
Орфоэпическая разминка
Дикторы

1.Гуманитарная помощь с 470 тоннами груза 
была доставлена в Донецк.
Гуманитарная помощь с четырьмястами 
семьюдесятью тоннами груза была доставлена в 
Донецк.

2.Свыше 1560 гектаров земельных угодий 
засеяно зерновыми культурами.
Свыше тысячи пятисот шестидесяти гектаров 
земельных угодий засеяно зерновыми 
культурами.



3. 324 участникам международного 
фестиваля вручены награды.
Трёмстам двадцати четырём участникам 
международного фестиваля вручены 
награды.

4. Директор выступал перед 857 
учениками, собравшимися на линейку.
Директор выступал перед вось(е)
мьюстами пятьюдесятью семью 
учениками, собравшимися на линейку.



Употребление 
числительных

 в речи



Корректоры
Прочитайте текст, найдите ошибки в использовании 
числительных. Выпишите числительные вместе с 
существительными, исправляя ошибки.
Привет, трёхглавый!
Залетала я к тебе в прошлом году  перед первым 
сентябрём, а ты на охоте был, ни дна тебе ни 
покрышки.
Так вот, заруби себе на носу, прилетай к празднику  
Первому сентябрю двух тысячи семнадцатого года 
к восемдесят седьмой школе, которая теперича 
лицеем зовётся. Мы с тобой попугаем ребятишек. Я 
подхвачу обоими руками двоих умелых девчонок, а 
ты утащишь троих мальчишек. Возьмём их к себе в 
услужение.
Ну пока, Змей Горыныч. Твоя подруга Баба Яга.



⚫ Перед первым сентября, к празднику 
Первое сентября две тысячи 
семнадцатого года, к восемьдесят 
седьмой школе, обеими руками.



⚫  Прочитайте текст. Определите стиль речи. 
Какую роль играют числительные в данном 
тексте? 1группа.

⚫ В Российской Федерации проживают народы 
свыше 100 национальностей. В1989 году 
население России составляло 148,4 миллиона  
человек, из них 81,5% - русские, 4,52% - татары, 
1,2 – чуваши, 0,9 – башкиры, 0,72% - мордва, 0,6% 
- чеченцы, 0,14% - ингуши, 0,11% - калмыки. 
Определите численность каждой из указанных 
национальностей, проживавших в России в 1989 
году (в миллионах человек). 



⚫ . Прочитайте текст. Определите стиль речи.  Какую 
роль играют числительные в данном тексте?

⚫ 2 группа
⚫ Приготовление творожной пасхи.
⚫ Необходимо 750 гр. мягкого творога дважды 

протереть через сито, добавив 60 гр. сахарной пудры 
и 100 гр. размягчённого сливочного масла. Затем 
массу перемешать и взбить венчиком. После этого 
100 гр. сахара растереть с 3 яичными желтками, 
добавить к творожной массе. Потом 3 взбитых 
яичных белка ввести в творог, добавляя изюм, 
цукаты, орехи. Осторожно переложив творожную 
массу форму для пасхи, положить на неё гнет и 
поставить в холодильник на 2 суток.



⚫  Прочитайте текст. Определите стиль речи.  Какую роль 
играют числительные в данном тексте?

⚫ Так, хорошо! Теперь: что значит пройти десять – 
двенадцать километров? Километр – это две тысячи 
шагов; стало быть, десять километров – двадцать 
тысяч шагов, а это много, если учесть, что после 
каждых пятисот – шестисот шагов приходится 
останавливаться и отдыхать…

⚫  Он решил перегон между местами отдыха делать в 
тысячу шагов, то есть в полкилометра, и отдыхать по 
часам, не более пяти минут. Выходило, что с 
рассвета и до заката он, хотя и с трудом, пройдёт 
километров десять.                                               Но 
как тяжело далась ему первая тысяча шагов! 

⚫  (Б. Полевой «Повесть о настоящем человеке»)



              творчество
⚫ 1группа. Написать текст, используя в условии 

задачи литературных героев, предметы из сказок (на 
движение, скорость: ковёр-самолёт, ступа и т.д. ) 

⚫ 2группа. Написать рецепт волшебного, 
необычного раствора, зелья (настой на травах), 
вещества, используя числительные.

⚫ 3группа.Написать текст, в котором передаётся 
динамика, напряжённость  действия, переданная 
числительными.


